Ismeétlés: Mozgasegyenlet
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Feszultségallapot és sebességtér jellemzbi kozotti kapcsolat

Newtoni kozeg: 7~ % azaz a feszlltség aranyos a deformacidsebességgel.
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A hasab egy éle irdnyaba mutatd csusztatofeszultségek megegyeznek, azaz
a fesziltségtenzor szimmetrikus.
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Statikus nyomads: f6feszilltségek atlagabol:  Pstat = ~3 (o + 0y + 0,)

Negativ el6jel: mert a (huzé)fesziiltség és a nyomas ellentétes irdanyd.

!

Oy = =Pty + 0, Statikus nyomasbadl+alakvaltozasi sebességbdl adédoan.
Alakvaltozas miatti csusztatofesziltségbdl feliletre mer6leges huzofesziltségek is keletkeznek.

Deformacio kdvetkeztében keletkez6 fesziltségek meghatarozasa:
abra sikjara merélegesen egységnyi hosszusagu hasab:
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Ax: nyulas dt id6 alatt.
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Tehat az X irdnyu huzofesziltséget okozé deformacidsebességet az alabbi kifejezés jellemazi:
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Innen a deformacio miatti huzéfesziltség: Oy = 2l o §dwv
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Azaz: tagulas (slrlségvaltozas), és a kdzeg egyéb, slirliségvaltozastdl fliggetlen deformacidja
esetén:
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A feszlltségtenzor szimmetrikus.
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Mozgasegyenlet legaltalanosabb alakja newtoni kbzegekre, X iranyban:

B 16p+1 0 ) v, 2 i 0 Ovy_l_avx +6 avx+avz
= 9x pdx  plox “ax g HAVE 6y‘u ox  dy 9z * '\ oz T ox

Ismeretlenek: vy, vy, v,, p, p, U

6 ismeretlen, 3 egyenlet (X, Y, Z iranyud mozgasegyenlet)
+1: folytonossag

p, p meghatarozasa, pl. gaztorvény segitségével
de: Ujabb ismeretlen: T

+1: viszkozitas és hémérséklet kozti 6sszefliggés (anyagjellemzd)
+1: energiaegyenlet (kés6bb)

Vagyis: 7 ismeretlen, 7 egyenlet — elméletileg megoldhato.

Gyakorlatban: csak korlatozott szamu esetben. Vagy: egyszerdsitések, kozelitések.



Tegyuk fel, hogy a viszkozitas és a suriség is allandd. Ha p = all. akkor divv = 0 (kontinuitas)
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Navier-Stokes egyenlet

4 ismeretlen van: vy; vy,; v,; p — kell még egy egyenlet: Kontinuitas.

a p a [y ¥) Vagyls- l

Vektoridlis alak:
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Navier-Stokes egyenlet vektorialis formaja
(feltételek: u = 3ll., p=all., newtoni kdzeg)

ov v? 1
- tgrad—-—vXrotv=g——gradp—v-rotrotv

Euler egyenlet = Navier-Stokes, a 6. tag nélkdl.
Euler egyenlet fennall az alabbi esetekben:
- Potencialos aramlas: rot v = 0, ekkor a 3. és 6. tag zérus, vagy

- Allandé érvényesség: rot rot v = 0, ekkor a 6. tag zérus.

llyenkor a surldédasnak nincs szerepe, az aramlas surlédasmentesként viselkedik.



